Отчет  педагога: Пучниной Юлии Николаевны
по использованию в работе электронного банка заданий для оценки функциональной грамотности за 2021- 2022 год
	Интернет-ресурс
	ФГБНУ «ФИПИ»
	Российская электронная школа/ функциональная грамотность
	Институт стратегии развития образования

	Ссылка
	https://fipi.ru/otkrytyy-bank-zadaniy-dlya-otsenki-yestestvennonauchnoy-gramotnosti 
	https://fg.resh.edu.ru 
	http://skiv.instrao.ru/support/demonstratsionnye-materialya/ 

	Количество учеников
	Класс 6 - 0 учеников
	Класс  6 – 29 учеников
	Класс 6 - 0 учеников

	Количество заданий (вариантов)
	-
	10
	-

	Виды ФГ
	-
	Читательская грамотность
	-

	Форма занятий
	-
	Домашняя работа
	-

	Результат выполнения
	На Платформе задания с 7 класса
	хорошо
	На Платформе задания для 5, 7 классов


Из опыта работы учителя русского языка и литературы  
по формированию и развитию функциональной грамотности№ 1.
	Интернет-ресурс
	https://fg.resh.edu.ru

	Класс
	6б, 6д
	Номер задания (варианта)
	H5AQYAA

	Количество учеников
	29
	
	

	Форма занятий
	Самостоятельная домашняя работа
	Вид функциональной грамотности
	Читательская грамотность

	Тема урока/ занятия
	Диагностическая работа

	Дидактическая цель
	оценить уровень сформированности читательской грамотности как составляющей функциональной грамотности.

	Этап урока
	-

	Методические рекомендации (описание)
	Компетентностная область оценки (распределение заданий по отдельным областям). 
Распределение заданий по компетентностным областям

Компетентностная область

Число заданий в работе 

Вариант 1
Вариант 2
Находить и извлекать информацию

2

4

Интегрировать и интерпретировать информацию

6

5

Оценивать содержание и форму текста, а также использовать информацию из текста

1

1

Использовать информацию из текста

1

1

Итого

10
11


	Результат выполнения заданий
	хорошо


Отчет  учителя математики Красильниковой Ларисы Александровны
по использованию в работе электронного банка заданий для оценки функциональной грамотности за 2021- 2022 год

	Интернет-ресурс
	ФГБНУ «ФИПИ»
	Российская электронная школа/ функциональная грамотность
	Институт стратегии развития образования

	Ссылка
	https://fipi.ru/otkrytyy-bank-zadaniy-dlya-otsenki-yestestvennonauchnoy-gramotnosti 
	https://fg.resh.edu.ru 
	http://skiv.instrao.ru/support/demonstratsionnye-materialya/ 

	Количество учеников
	Класс 9А – 26 учеников

Класс 9Б – 27 учеников

Класс 9Г – 25 учеников


	Класс 5В – 8 учеников
	Класс 9А – 12 учеников

Класс 9Б – 8 учеников

Класс 9Г – 6 учеников



	Количество заданий (вариантов)
	1-8 варианты
	1. Земляника (3 задания)

2. Смородина (2 задания)
	Задание «Покупка подарка в интернет-магазине». 
3 задание

	Виды ФГ
	Математическая грамотность
Читательская грамотность

Финансовая грамотность
	Математическая грамотность
	Математическая грамотность
Финансовая грамотность

	Форма занятий
	Индивидуальная
	Индивидуальная
	Работа в мини-группах

	Результат выполнения
	Справились с заданиями:

Класс 9А – 12 учеников

Класс 9Б – 8 учеников

Класс 9Г – 6 учеников


	Справились с заданиями:

Класс 5В – 6 учеников


	Справились с заданиями:

Класс 9А – 11 учеников

Класс 9Б – 7 учеников

Класс 9Г – 6 учеников


Из опыта работы 

по формированию и развитию функциональной грамотности

	Интернет-ресурс
	Институт стратегии развития образования 

	Класс
	9 А класс
	Номер задания (варианта)
	Задание «Покупка подарка в интернет-магазине». 9 класс

	Количество учеников
	12
	
	

	Форма занятий
	Работа в мини-группах
	Вид функциональной грамотности
	Математическая грамотность

	Тема урока/ занятия
	Решение задач практической направленности. 

	Дидактическая цель
	С помощью практико-ориентированных заданий подчеркнуть важность освоения таких математических компетенций, как умение применять задания в практической жизни и в смежных областях.

	Этап урока
	Урока актуализации знаний и умений (урок повторения)

Этап урока: Применение знаний и умений в новой ситуации

	Методические рекомендации (описание)
	1. Изучение и закрепление учебного материала в классе.

2. Обсуждение изученного материала.
3. Деление учеников на мини-группы и организация групповой работы.

	Результат выполнения заданий
	1. В конце урока обучающиеся оценивают свои достижения, свою работу и работу своей группы.

2. Некоторые обучающиеся постепенно знакомятся с заданиями в формате PISA, но у большинства учеников вызывают затруднения в их решении.

3. Результаты продемонстрировали, что при выполнении заданий по данному виду функциональной грамотности учащиеся имеют не высокий (средний) уровень сформированности умений, основным из которых является умение работать с информацией.


Отчет педагога Игнатовой Ольги Юрьевны
по использованию в работе электронного банка заданий для оценки функциональной грамотности за 2021- 2022 год
	Интернет-ресурс
	ФГБНУ «ФИПИ»
	Российская электронная школа/ функциональная грамотность
	Институт стратегии развития образования

	Ссылка
	https://fipi.ru/otkrytyy-bank-zadaniy-dlya-otsenki-yestestvennonauchnoy-gramotnosti 
	https://fg.resh.edu.ru 
	http://skiv.instrao.ru/support/demonstratsionnye-materialya/ 

	Количество учеников
	
	7 класс- 35
	8 класс- 97

	Количество заданий (вариантов)
	
	8 заданий
	5 заданий

	Виды ФГ
	
	Читательская грамотность
	Финансовая грамотность

	Форма занятий
	
	Диагностическая работа

«Осознанное потребление»
	Проверка первичных знаний.

Самостоятельная работа «Как защититься от мошенников в интернет-магазине»

	Результат выполнения
	
	Выполнены частично- задания на выбор правильных ответов. На выполнение заданий отведено 30 мин. Для анализа дано 2 текста.
	Выполнены частично.


Из опыта работы учителя истории и обществознания 

по формированию и развитию функциональной грамотности
№ 1.
	Интернет-ресурс
	http://fipi.ru/metodicheskaya-kopilka/zadaniya-dlya-5-9-klassov


	Класс
	8
	Номер задания (варианта)
	Задание № ИС-2-8-02

	Количество учеников
	
	
	

	Форма занятий
	Задание с развёрнутым ответом соответствует модели № 2, требует анализа предложенного текста целях выявления в нём причинно-следственных связей и представления их в форме текстовой схемы 

	Вид функциональной грамотности
	Читательская грамотность и коммуникативная компетентность в письменной речи

	Тема урока/ занятия
	История России 18 век. Начало правления Петра I

	Дидактическая цель
	Установление  причинно-следственной связи

	Этап урока
	Актуализация опорных знаний/закрепление изученного на уроке

	Методические рекомендации (описание)
	Модель задания по истории № 2 разработана в целях развития читательской грамотности и коммуникативной компетентности в письменной речи для обучающихся по программам основного общего образования. 

Модель задания по истории № 2 соответствует межпредметному подходу к повышению уровня владения русским языком в рамках изучения предметов социально-гуманитарного цикла: анализ предложенного текста с задачей выявления в нем причинно-следственных связей и представление их в форме текстовой схемы. 

При использовании задания применяются перечисленные ниже методы и приемы формирования читательской грамотности. 

Методы: изучающее чтение, индуктивный метод, самостоятельный анализ учебного материала, метод развития критического мышления через чтение. Приемы: анализ, синтез, систематизация, обобщение, выделение, интерпретация, поиск информации в тексте, заданной не в явном виде. 

При использовании задания применяются перечисленные ниже методы и приемы формирования коммуникативной компетентности в письменной речи. 

Задания, разрабатываемые по модели № 2, относятся к заданиям базового уровня сложности. Описание модели задания по истории № 2 Текст задания Задание является комплексным, состоит из приведенного в задании фрагмента сочинения историка и задания к приведенному тексту, требующего указать две причинно-следственные связи с записью ответа в предложенную схему

	Результат выполнения заданий
	В результате обучающиеся учатся понимать и использовать письменный текст, устанавливать причинно-следственные связи, овладевают читательской грамотностью и коммуникативной компетентностью в письменной речи


Отчет учителя информатики и математики  
Косых Натальи Николаевны
по использованию в работе электронного банка заданий для оценки функциональной грамотности за 2021- 2022 год
	Интернет-ресурс
	ФГБНУ «ФИПИ»
	Российская электронная школа/ функциональная грамотность
	Институт стратегии развития образования

	Ссылка
	https://fipi.ru/otkrytyy-bank-zadaniy-dlya-otsenki-yestestvennonauchnoy-gramotnosti 
	https://fg.resh.edu.ru 
	http://skiv.instrao.ru/support/demonstratsionnye-materialya/ 

	Количество учеников
	8 Б класс – 13 человек
	6 А – 5 учеников

6 В – 4 ученика

9 классы – 10 человек
	9 классы – 10 человек

8 классы – 12 человек

	Количество заданий (вариантов)
	Мониторинг в музеи
	1. Мобильная связь-2 (5 заданий)

2. Флешки (4 задания)

3. Покупка подарка в интернет-магазине (3 задания)
	1. Вузы (8 заданий)

2. Покупка подарка в интернет-магазине (3 задания)

3. Планшет или ноутбук (4 задания)

	Виды ФГ
	Естественно-научная грамотность
	Математическая грамотность, финансовая грамотность
	Читательская грамотность, математическая грамотность, финансовая грамотность

	Форма занятий
	Групповая
	Индивидуальная
	Индивидуальная

	Результат выполнения
	Справились с работой:

8 Б класс – 6 учеников
	Справились с работой:

6 А – 2 ученика

6 В – 1ученик

9 классы – 6 учеников
	Справились с работой:

9 классы – 6 учеников

8 классы –7 ученика


Из опыта работы 
по формированию и развитию функциональной грамотности
№ 1.
	Интернет-ресурс
	http://skiv.instrao.ru/support/demonstratsionnye-materialya/ 

	Класс
	8 Д
	Номер задания (варианта)
	Планшет или ноутбук (4 задания)

	Количество учеников
	5
	
	

	Форма занятий
	Перевернутый класс
	Вид функциональной грамотности
	Финансовая грамотность

	Тема урока/ занятия
	Кредит – жизнь в долг или способ удовлетворения потребностей

	Дидактическая цель
	Познакомить с формами и видами кредитов, с преимуществами и недостатками кредитных карт и банковского кредита.

	Этап урока
	Практическая работа.

	Методические рекомендации (описание)
	На уроках информатики процесс обучения включает в себя выполнение практических работ (проектов), выявление творческих способностей, которые опираясь на IT – технологии показывали учащимся их социальную значимость в обществе, развитие коммуникативных качеств. 

Перевернутый класс — это понятная и простая в реализации модель. Благодаря ей учитель и ученики могут сэкономить время очных уроков на объяснении нового материала и сосредоточиться на практическом усвоении. А новую информацию учащиеся изучают дома. Для этого педагог дает им медиаматериалы с пояснениями. Благодаря ему ученик изучает новое в своем темпе в свободное время, не спеша разобраться, если что-то непонятно, подкрепить новые знания дополнительной информацией из сторонних источников.

Затем под наблюдением учителя-тьютора обучающиеся решают практические задания.

	Результат выполнения заданий
	Не все обучающиеся справились с 4 заданием, где нужно было подсчитать размер кредита на ноутбук, так как задания такого формата для них незнакомы, в следствии оторванности школьных заданий от реальности и недостаточное количество материалов для подготовки.


